

CONTRASTES EL HOMBRE Y LA MAQUINA

De los periódicos: «Badajos: El Gobernador ha encarecido a veintitantos propietarios y aparceros, por segar con máquinas, a pesar de estar autorizados».

Humanidad sigue adelante, cuando siempre en busca de mayor perfección. El hombre, paso a paso, cuando hacia el progreso, busca con el punto de apoyo para sobreponerse a las dificultades y sufrimientos de cada día. La civilización, la cultura, le va acercando hacia el ideal. Lucha por él, porque en el mundo está su propia existencia. Cuando llega a ella, se detiene, duda, y quiere iniciar paso tras paso.

El tiempo, porque la vida abandonada para dejarlo a los historiadores, pero no retrocede; y ni siquiera se para. Avanza siempre con método, para unos tardes, para otros, para otros, y deja en libertad a los hombres para que se vayan amoldando en lo posible a su marcha. El hombre-musculo, al que tiene el cuerpo dormido para hacer traba-llamente sus brazos y su espalda, ensado más de una vez en su liti- ción, no espiritual, porque no sa- zador del espíritu, pero si material, le libre en lo posible de su esfuer- zo para un bienestar relativo. No podía considerarse esto como un progreso.

El mejoramiento tenía que apa- recer con obstáculos o sin ellos. El progreso, la civilización, la cultura, grandes sentimientos humanos, se irían de ellos. Pero que no podía separarse, es la fe- liz completa, porque el ser feliz depende de muchos resortes difícil de dejar. Pero el mejoramiento si; la ración del hombre-musculo, más nada. La mecánica, la electricidad, toda la vida compleja que los inventores formaron en su cerebro, fué desen- volviéndose en realidades halaga- viéndose, suprimiendo el esfuerzo del hombre, por el rigido impetuoso del motor. La máquina, reemplazó al hombre en todas partes. El progreso implica con su misión, y colmaba los deseos del hombre-musculo. En las ciudades, surgieron proble- mas de importancia, ante la revolu- ción que la mecánica llevó por los ta- res, terminando el pleito, como era- zico, en favor del que sigue adelan- tando, sin volver la vista a lo que deja. Inconsecuencia de esto, son las esbelta- mienas, que lanzan al aspecto to-

do el impetu de los motores, sustituyendo el esfuerzo del hombre, por una ligera y discreta manipulación, sencillísima en muchos casos. Disminución de brazos, con aumento de producción. Esto representa una conservación de energías y una baratura en el artículo. Queda el desnivel, mejor dicho, la desorganización en el reparto de brazos, que ahora tienen que destinarse a otros menesteres. La máquina, ha salvado al hombre. Pero...

La lucha entabada ahora, está en el campo. Se ha enfrentado de una forma irreconciliable, el hombre-musculo y la máquina. El mismo problema de la ciudad, aparece ahora como sombra gigantesca en forma de gua- daldama, sobre la masa campesina. Y olvidando que alguna vez soñaba con su liberación, al ofrecérsela el progreso, el hombre duda, quiere retroceder, se olvida de su esclavitud corporal, y lucha contra lo que muchas veces anhelaba. La máquina que pudo presentarse como su libertadora, aparece como su verdugo. Y se la destroza, se la hace añicos con saña, creyendo que la civilización puede pararse, que el progreso puede retroceder, que la vida, puede hacer punto final para no seguir avanzando, como si se tratara de un simple reloj, que arrojándolo contra el suelo, rotas sus tripas, termina su marcha. Pero el sol no deja de avanzar. Un día y otro sale el disco de fuego por el Oriente para hundirse en el ocaso, y marcar el tiempo que pasa, sin que nada sea capaz de detener su marcha. La civilización, sigue su curso, y vencerá cuantos obstáculos se pongan en su camino, cuantas dificultades se presenten para no retroceder. Ya pueden seguir rompiendo máquinas los hom- bres ya pueden continuar encarcelando propietarios o aparceros por emplear maquinaria. No se solucionará nada con ello. No es problema de retroceso en la civilización. Es de distri- bución de brazos. El sol seguirá sa- liendo como todos los días... Y la civilización, seguirá armonizando con él, su marcha progresiva.

VALENTÍN F. CUEVAS
(Prohibida la reproducción)

PANTALLA INDISCRETA

Buena entrada, ¡vive Dios! tuvo el gobernador nuevo. Manifestación de mujeres, gritos, etc. Y por la noche, los soldados, con el «macuto» y el fusil patrullando por las calles, como si estuviéramos en pie de guerra... Y recordábamos las palabras que el señor Liarte dijo a los periodistas a poco de llegar: «El principio de autoridad lo mantendré a toda costa... ¡Buena entrada...!»

Y ya se les habrá quitado a los señores concejales la pesadilla del señor Alas. Otra vez irán a aquella Casa a proseguir su labor magnífica. Aunque no tendría nada de particular que promovieran otra cuestión como la última por quitame allí unas pajas. No sabemos porqué nos tememos que la deserción de los concejales va a tener «reprise». Y quizá no se tarde mucho.

Ayer nos aseguró un prohombre de política local que Acción Republicana, partido que hoy es el amo de la situación en toda la provincia, va a dar muchos disgustos a los demás partidos políticos, a los que acusan de haber tenido a los triunfadores de hoy preteridos y olvidados. ¡La venganza es el nectar de los dioses...!

También me ha interesado que se certifiquen las obras realizadas en el camino del Alameda. Le he prometido—dijo— hacer todo lo posible por complacerle. Añadió el señor Redondo en su charla que le había visitado el Ayuntamiento pleno de Velez Rubio, para rogarle se active el estudio del camino vecinal de Velez Rubio a Taberno. Yo les he participado la situación en que se encuentra dicho estudio y para llevar a efecto sus deseos es imprescindible que aquel Ayuntamiento tome el acuerdo de solicitar la construcción del camino y una vez conseguido esto, trataremos de que sea incluido en el plan de urgencia, para lo que haré toda clase de gestiones que se encuentren a mi alcance. Por último nos dijo que hoy se en revistaría con el gobernador para tratar de diferentes problemas de la provincia.

Hablando con el gobernador
A la una de la tarde de ayer fueron recibidos los periodistas por el nuevo gobernador civil señor Liarte Lausín. Dijo el gobernador que había reunido a los tenedores de harinas y patronos panaderos y que estos le habían depositado su confianza para resolver el problema del precio del pan. Este margen de confianza que se me ha conferido—añadió—tengo que agradecerlo. Comencé seguidamente las gestiones cerca del gobernador de Granada para que se nos envíen harinas y también lo haré de Barcelona y demás centros productores, para conseguir los mejores precios y condiciones de los distintos mercados. En este asunto—agregó—estoy dispuesto a llegar a todos los sacrificios para que el precio del kilo de pan no sea alterado. Refiriéndose a una noticia dada por un diario local, sobre las declaraciones que hizo a la Prensa, dijo que no era un gobernador «facturado» a un partido, cosa que ya no se hace, pero que ni por su generancia. Un periodista dijo:—Pues ya ve usted; ayer se rumoreaba que el cargo se lo había dado el señor Barcia... —Pues no conozco al señor Barcia—contestó el señor Liarte—mejor dicho no le conozco personalmente, pero conozco sus publicaciones y soy un admirador de él, porque le considero un hombre de prestigio y de talento. —Dicen que el señor Barcia, pertenece al partido de «Acción Republicana». —No me suena. Me parece que no pertenece a nuestro partido... ANGEL

MAÑANA: Las reivindicaciones del paraguas

Por GUILLERMO DIAZ-CANEJA
Escrito expresamente para HERALDO DE ALMERIA
Una nota del P. R. R. S.
Sr. Director del diario HERALDO DE ALMERIA.
Ruego a V. se digne insertar en el periódico de su digna dirección la siguiente nota: «Con motivo de la formación última de Comisión Gestora de la Diputación provincial, el Comité Ejecutivo Municipal del Partido Republicano Radical Socialista, se ha reunido para tratar el caso producido por la aceptación del concejal de la minoría Sr. Santisteban Rueda como vocal de dicha comisión y acordó hacer público que dicho señor no representa al partido y si aceptó el cargo lo hizo bajo su responsabilidad y conveniencia. Este comité de acuerdo con su reglamento le sigue el expediente de expulsión correspondiente. Almería 15 de junio de 1932, El Secretario, Manuel Córdoba».



EN EL TRIBUNAL
El juez.—¿Qué edad tiene usted?
La testigo.—Ciento treinta años.
—El juez (con severidad).—¿Y cuántos no cuenta usted?

La India, pozo de arcaísmos

Las aguas del Ganges y la purificación de los hindúes (I)
Aqui en Benarés, el centro espiritual de la espiritualidad hindú enaltecido por el tiempo donde viven unas trescientas mil almas amontonadas, está constantemente ante nuestros ojos la triste calamidad de la India impregnada de superstición. Hasta que Benarés no preste atención a sus propios males y se decida a cuidarlos y curarlos, debe continuar su duelo por la grandeza de la nación perdida. A lo largo del costado de Benarés sobre el Ganges, se congregan diariamente millares de hindúes, en su mayoría peregrinos que llegan de todas partes del país, que se bañan en la sagrada corriente y beben sus contaminadas aguas, para ganar meritos. Según la creencia popular, si un hindú muere en Benarés no tiene que volver a la tierra reencarnada, sino que entra en Moksa, libertad espiritual y unión con cualquiera deidad que adore. Si muere del otro lado de la perezoza corriente, será reencarnado en un asno. No todos los hindúes, pero si millones de ellos creen esto. Es no solo una parte de su fe religiosa, sino que representa el nivel de desarrollo intelectual de las masas de la India. Dudo de que en alguna parte del mundo haya una perspectiva más depresionante que el panorama que se muestra cuando uno pasa en bote por el río Ganges por delante de la sucesión de «gahits» que cubren la orilla. Templos de estilos caóticos se alinean en la ribera, en su mayor parte en muy mal estado de conservación. Un templo, demolido parcialmente por la inundación o por alguna otra causa, hace muchos años, reposa en la condición en que cayó sin que se haya intentado siquiera remover los informes restos. De los templos descienden gradas hasta la superficie del agua, y los fieles se sumergen en el río para purificarse de sus pecados, a pesar de las materias ponzoñosas que infectan las aguas a causa de las inmundicias y cadáveres que flotan en la superficie.

La casa de las vindas.—Los incineratorios
Maharajás piadosos han construido a lo largo de la orilla los que son llamados «palacios» para ocuparlos en sus respectivas visitas y para facilitar, a veces, alojamiento a los peregrinos que proceden de sus propios Estados. Son estructuras de fea apariencia con muros tan formidables como prisiones. En uno de ellos, se mantiene una institución caritativa para viudas, las que, según las costumbres religiosas hindúes no pueden en contraer segundas nupcias. Vienen a Benarés para pasar el resto de su vida en la ociosidad hasta que la muerte las reúne con sus maridos y dueros para una nueva reencarnación. Sus lastimeros cantos siguen su camino río abajo. Acá y allá, a lo largo de la orilla, se ven aparecer algunas viudas que salen a pagar su tributo de reverencia al agua sagrada. Muchas de ellas son jóvenes y lindas y de apariencia saludable, y a no ser por sus creencias prohibitivas, podrían llevar vidas útiles en la tierra, aquí y ahora, en vez de esperar otra reencarnación para continuarlas. Pilas de madera quemada indican los lugares, a lo largo de la orilla, donde son incinerados los cadáveres. Por cincuenta rupias, puede quemarse un cadáver con una pira de primera clase, formada por costosas maderas. Desde este precio, la cantidad desciende hasta diez y quince pesetas, que es lo más que los pobres pueden pagar. Pero por este dinero no se puede comprar una cantidad de madera, común y seca, lo suficiente para consumir un cadáver. Por consiguiente, los restos del cuerpo son arrojados al Ganges, como lo son las cenizas de todos los que han sido completamente incinerados. También, si se trata de un hombre sabido superior, no se quema el cadáver sino que es lanzado al río lastrado con piedras. Con frecuencia, sin embargo, las piedras se sueltan y los cuerpos afloran la superficie para festín de una bandada de buitres que hacen sus moradas sobre los techos de los templos y esperan vorazmente su presa.

J. W. T. MASON
(Adquiridos los derechos de reproducción en España por «e. d. i. m.» y la exclusiva para Andalucía por HERALDO DE ALMERIA.)
(1) Con el presente artículo inauguramos la serie interantísima escrita por el ilustre escritor T. Mason sobre las costumbres, ritos, y supersticiones del lejano país.

NO HAY HARINAS...!

Donde no hay harina, dice el adagio que todo es mohina. Y en verdad, que el oforismo se está cumpliendo en un todo en nuestra capital. No hay harinas, y, naturalmente, los tahoneros que han de adquirir las a precios harto elevados, se ven en la imperiosa necesidad de aumentar el kilo de pan ¡Y aquí se Troya! El pueblo, sufrido, estrujado hasta más no poder, agobiado de males y crisis de todo género, tiene un justificado gesto de rebeldía y se alza iracundo contra el aumento. Y es lo cierto, que la queja, rebosa razón en todos lados. Pero no es menos cierto, que la culpa de todo es ni más ni menos que la falta de harina. La carencia del preciado artículo, promueve esas irreflexivas y esos descontentos que señala el refrán. Todo es mohina por doquier; nadie se muestra contento; parece que nos hemos empeñado todos en la empresa de hacer ver que en ningún lugar hay paz ni felicidad. Y a lo que parece, con harina se arregla todo. Hay que «meterse en harinas», para conquistar el bienestar; hay que llenar la despensa de harina para que haya pan. Vámonos, pues, a la conquista de la harina, aunque en la lucha «nos hagan harina».

MARTI-MAR

MAÑANA:
Las reivindicaciones del paraguas
Por GUILLERMO DIAZ-CANEJA
Escrito expresamente para HERALDO DE ALMERIA
Una nota del P. R. R. S.
Sr. Director del diario HERALDO DE ALMERIA.
Ruego a V. se digne insertar en el periódico de su digna dirección la siguiente nota: «Con motivo de la formación última de Comisión Gestora de la Diputación provincial, el Comité Ejecutivo Municipal del Partido Republicano Radical Socialista, se ha reunido para tratar el caso producido por la aceptación del concejal de la minoría Sr. Santisteban Rueda como vocal de dicha comisión y acordó hacer público que dicho señor no representa al partido y si aceptó el cargo lo hizo bajo su responsabilidad y conveniencia. Este comité de acuerdo con su reglamento le sigue el expediente de expulsión correspondiente. Almería 15 de junio de 1932, El Secretario, Manuel Córdoba».

Un nuevo triunfo

Los resultados de la sesión parlamentaria de anoche, una de las mas emocionantes jornadas de las Constituyentes, estaban previstos. Los mas y los menos, demasado conocidos de todos, saboreaban anticipadamente sus respectivos triunfos. Tiene razón el nuestro, se decían unos y otros, seguros, absolutamente convencidos de sus augurios. ¿Y por qué no estarlo? A los unos y a los otros, no les faltaba, no les podía faltar sobre su propio optimismo, el deseo, el vehemente deseo de que la tuviera, y esto ya es un poderoso argumento para conseguirlo. Lo principal, lo ineludible para poseer, para tener una cosa, es quererla. Y la han tenido. La razón, muy diplomática, muy habilidosa, un poco ducha ya en estas delicadas cuestiones...

SANTIAGO CAMARASA
Madrid, 15 junio 1932.
(Reproducción reservada)

Asociación de Asistencia Social
Sorteo del día 16 de Junio
Núm. premiado
85
A cobrar en las oficinas provinciales, Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

Todas las necesidades de los pueblos que se nos comuniquen tendrán acogida en las columnas de este periódico que será el defensor de sus intereses, respondiendo a su lema.

Coplas de ocasión
¿COMO ESTAN LAS IDEAS!
Don Ramón, el acerrimo masón, republicano cabal, hombre de genio formal que votó la conjunción, asegura que en la votación futura desoirá la sounsaca y «cambiando de casaca» su voto otorgará a un cura. En tanto, don Juan Ramón de Lepanto, que obtuvo un puesto de altura merced a la Dictadura, dice que «curó de espanto». Y que él dará su voto al primer republicano elector, pues será el mejor favor que a España se puede hacer. Justiniano es seguro que «irá al grano»; y en su afán noble y prolijo se prenderá un crucifijo de la solapa, y «fano», en su día votará a la Monarquía, maldiciendo su extremismo. Pues siguiendo el izquierdismo se va a una cárcel sombría. Como ya todo ha de andar al revés en la próxima elección y al hacer la revisión veremos quien vence a quien. MOSQUETERO

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA
Nosotros andamos a la busca de un alcalde desde el implantamiento de la República y no hacemos alardes de impaciencia. Un voto de confianza
Y se levantó el señor Azaña y dijo: «Sobre el Gobierno no puede pesar ni cinco minutos una acusación de inmoralidad... Hace falta una ratificación de confianza, que desvanezca toda duda... Y, efectivamente, se votó la confianza. Pero hoy que ver como se voto; ausentándose un puñado considerable de diputados y quedándose solo las disciplinadas huestes ministeriales. La votación, pues, fué unánime. (Cómo no.)

Reportaje local

Las casuchas del Andén de Costa
Otra vez volvemos a recordar las «casuchas» del Andén de Costa con el sólo y exclusivo objeto de que este problema sea conocido por el nuevo gobernador. En la «cortina» del muelle existe un grupo de «casuchas» viejas de paredes mugrientas y de formas o construcción tan antiestética que hace sonrojar el rostro de todo almeriense. Este asunto, hecho ya un problema de difícil solución, fué estudiado y tomado con todo interés por el gobernador anterior señor Alas Argüelles, quien no pudo conseguir el derrumbamiento de esta hilera de casas, porque parece que encontró obstáculos de gran calibre. Et que estas casas desaparezan parece que corresponde a la Junta Obras del Puerto, pero según tengo entendido los propietarios exigen precios fabulosos por estos palmos de terreno, motivo que ha imposibilitado llegar a una solución. Todo el mundo reconoce que estas casas denigran el buen nombre de la ciudad, pero nadie se atreve a poner su interés para que desaparezcan y si lo hacen se estrellan ante el poder de la influencia. Veremos si este nuevo gobernador sabe conseguir lo que no pudieron su antecesores... ANGEL

El alcalde y los periodistas

Ayer, como de costumbre, visitamos el despacho del alcalde de la ciudad, señor Oliveros Ruiz, encontrando a este muy atareado con varios funcionarios municipales, organizando el servicio de limpieza. Más que charla, lo que ayer hicieron los periodistas en el despacho del alcalde, fué observar y escuchar las disposiciones emanadas de la primera autoridad municipal y las contrariedades de esta, por los abusos que se venían cometiendo con las influencias. Estaba el alcalde como «pá arrimarle un mixto... y explota; ¡vaya si explota, como un «triquitruque»!

De asistencia social
Ayer fueron asistidos en este centro social 355 niños y 370 adultos.

De asistencia social
Ayer fueron asistidos en este centro social 355 niños y 370 adultos.

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Del complot monárquico

La detención del general Orga

Madrid, 16 (4 t.)—Noticias recibidas de Tenerife informan de la detención del general de brigada, en situación de disponible, don Luis Orga Yoldi, quien compareció ante las autoridades para responder de los cargos que aparecen contra él, como complicado en el complot monárquico.

Se ignoran los términos de la declaración. Al general Orga se le trasladará a Madrid, a disposición del juez especial que entiende en este asunto.

Registros en el domicilio del general Barrera

En los registros que la policía hizo en el domicilio del general don Emilio Barrera se encontraron dos pistolas.

En el domicilio de su hijo Alfonso se encontraron cuatro de la misma clase de pistolas.

Pistolas a ciento veinticinco pesetas

Se ha comprobado que el ex coronel señor Vázquez de Aldana, socio del Tiro Nacional, vendía pistolas a 125 pesetas. Declaró que estas pistolas las tenía para su uso el Tiro Nacional.

Detención de una criada

Esta mañana fué detenida una criada del excomandante señor Merino, llamada Natividad Ramos. Después de prestar declaración, fué puesta en libertad.

El complot no tiene importancia

El jefe de policía señor Aragonés dijo que el asunto tenía muchas facetas, añadiendo que existían concomitancias con el Sindicato Libre, y se hacía gran propaganda con exhibición de lacitos con los colores del antiguo régimen, realizándose además otra clase de propaganda escrita, clandestina y de todas formas.

Afirmó el señor Aragonés que el movimiento no tiene la gravedad que se le atribuye. Confirmó la detención en Canarias del general Orga, en cumplimiento de órdenes emanadas del ministerio de la Guerra.

La declaración del general Barrera

Madrid, 16 (12 n.)—En la declaración prestada por el general Barrera este negó que interviniera en manejos contra el régimen republicano.

Afirmó que desde hace tiempo está totalmente alejado de toda actividad política.

Co'ta también niega

El exconcejale de la Dictadura señor Cola, también ha negado que interviniera en manejos monárquicos de ninguna clase.

Manifestó que aunque es muy amigo del Barón de Mora, solo tenían relaciones puramente comerciales.

El Barón de Mora recibió el encargo de comprar armas

El Barón de Mora ha declarado esta tarde que hace días recibió el encargo de comprar armas, pero ignoraba el destino que se iba a dar a dichas armas.

Se le requirió para que diera el nombre de la persona que le diera tal encargo, pero el señor Mora se negó rotundamente a ello.

Lo de la imprenta

E impresor Torralba ha negado que en la imprenta propiedad del señor Cola se hicieran trabajos comerciales.

Un registro en el domicilio del comandante Merino

Se ha practicado un registro en el domicilio del comandante Merino, encontrándose un paquete del semanario «Alacrán» ridiculizando a los hombres de la República y excitando a los militares a la rebelión.

El señor Merino dijo que los números del «Alacrán» se los remitió el barón de Mora.

Se han practicado registros en los domicilios de otros militares, pero con resultado negativo.

El general Orga

Cuando llegue a Madrid el general Orga, detenido en Tenerife quedará a disposición de la autoridad militar.

¿Un contrabando de armas?

Bilbao, 16 (12 n.)—Ha regresado a esta villa el general gobernador, confirmando que el viaje que ha hecho a Eibar se relaciona con un contrabando de armas.

Se reservó dar detalles, diciendo que los facilitaría el ministro de la Gobernación.

Parece que el complot monárquico tenía ramificaciones en el Norte.

Se detendrá al capitán Sabeter y otras personalidades.

En Lisboa

Agasajos al equipo español

Madrid, 16 (12 n.)—En el ministerio de Estado facilitaron una nota informando de los agasajos que se tributaron en Lisboa al equipo militar español que participó en el concurso hípico.

BOLSA

Cotizaciones del día 16

Deuda 4 % interior	63 00
» 5 % amortizable	79 85
» 4 %	00 00
Banco de España	525 00
Tabacalera	000 00
Libras	44 55
Franco	47 85
Dólares	12 14

Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid, 16 (4 t.)—En la «Gaceta» de hoy aparece una disposición aprobando el funcio-

na hasta las doce del día, excepto los sábados, que no se celebrarán sesiones.

Inserta la relación de los ascensos de profesores de las Escuelas Normales.

Continúan las maniobras militares en el Pardo

Madrid, 16 (4 t.)—El jefe del Gobierno señor Azaña recibió durante la mañana diversas visitas que le impidieron asistir a las maniobras celebradas por el Escuadrón Presidencial en el Pardo.

Solamente asistió al almuerzo. Este fué presidido por el señor Alcalá Zamora, y concurren a él los jefes y oficiales y el alto personal de Palacio.

Un pliego urgente

¿A quién se va a detener?

Madrid, 16 (12 n.)—Esta tarde, la comisión de Responsabilidades envió un pliego urgente a la Dirección de Seguridad.

Aunque se guarda gran reserva, se cree que en dicho pliego se encarga a la policía importantes servicios y la detención de una personalidad política.

Una carta de don Galo Ponte

Confestando al señor Azaña

Madrid, 16 (12 n.)—El ex ministro de Justicia de la Dictadura don Galo Ponte ha publicado una carta solidarizándose con el señor Calvo Sotelo, y protestando de que el señor Azaña, amparado en el banco azul les llamara pilluelos.

Le recuerda que siendo ministro don Galo Ponte Azaña fué cuatro años jefe de ministerio, y le exhorta a concretar actos de pillaje.

Ha cesado Calvo Sotelo

Como abogado asesor del Banco de España

Madrid, 16 (12 n.)—El Banco de España ha confirmado que ha cesado el señor Calvo Sotelo en el cargo de abogado asesor de la sucursal del Banco en París, cargo que desempeñaba interinamente, por pertenecer al señor Calvo Sotelo al Cuerpo de Asesores de Banco.

Sobre la detención del señor March

Madrid, 16 (12 n.)—La subcomisión de Responsabilidades ha redactado el auto de procesamiento contra don Juan March.

Mañana, la subcomisión acusará a la cárcel, para notificárselo y para tomarle declaración.

Después, la subcomisión determinará si conviene que el señor March siga incomunicado.

Mañana declaró ante la subcomisión el jefe de la brigada social señor Aparicio, y se llamará a declarar también a una conocida personalidad política.

Lea HERALDO DE ALMERIA

Manifestaciones del ministro de Agricultura

Madrid, (16 4 t.)—El ministro de Agricultura señor Domingo manifestó a los periodistas que el Consejo de Economía celebró sesión por la mañana y tarde. También se reunió la Junta central agraria.

Dijo que ha ultimado un decreto constituyendo el Instituto Agrícola.

El descubrimiento dió origen a apasionados comentarios y a que poco a poco personas extrañas fueron engrosando el grupo hasta que éste fué bastante numeroso.

A todo esto, el carrero estaba ausente y por esta causa no se dió cuenta de lo que ocurría.

Intervinieron los guardias que prestaban servicios a la puerta del edificio, los cuales buscaron al carrero y lo condujeron al interior de la Comisaría, donde in-

Toros y Toreros

En Madrid

Se celebró la corrida del Montepío de Toreros, lidiándose toros de Albayda que cumplieron. Bienvenida detestable, escuchando fuertes broncas.

Solórzano bien. Ortega cumplió; no tuvo suerte en el lote. El Estudiante aplaudido.

Un almuerzo al jefe del Gobierno

Madrid, 16 (4 t.)—Los oficiales portugueses, franceses y españoles que toman parte en el concurso hípico internacional, obsequiarán mañana con una cena al jefe del Gobierno y ministro de la Guerra señor Azaña.

Las vacantes de los médicos titulares

Madrid, 16 (12 n.)—El ministro de la Gobernación señor Casares prepara un decreto regulando las vacantes y destituciones de los médicos titulares, evitando demoras en el pago de los haberes.

Riñe un anciano con su yerno, al que intenta agredir con un enorme cuchillo

Málaga, 16 (4 t.)—La madrugada del miércoles tuvo noticias el comandante del puesto de la Guardia civil de Huelin, don José Vega, de que en la calle Málaga se había desarrollado un suceso, en el cual resultó víctima una mujer.

En la casa número 7 de la mencionada calle habita un matrimonio, compuesto por Tomás Algado Morón y Remedios Reyes, ambos de treinta años de edad.

En la misma casa convive con este matrimonio el anciano de 60 años Modesto Rodríguez Garrido, padre de Remedios.

Por cuestiones de familia, riñeron suegro y yerno, sacando el primero un cuchillo de grandes dimensiones, con el que intentó agredir a su hijo político.

Con el fin de evitar una tragedia, entre padre y marido, intervino la citada mujer, quien, a los pocos momentos, cayó al suelo mal herida, a consecuencia de una agresión de Modesto.

Cuando esto sucedía ya habían acudido varios vecinos los cuales separaron a ambos familiares y condujeron a Remedios a la Casa de Socorro de la Explanada de la Estación, donde fué asistida de una contusión y erosiones en la parte anterior lateral derecha del abdomen. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

La Guardia civil detuvo al anciano ocupándole el cuchillo.

Después de haberse instruido el correspondiente atestado, fué conducido a la cárcel, a disposición del juez instructor de Santo Domingo.

Una caballería adornada con los colores de la bandera bicolor

Málaga, 16 (4 t.)—Ayer tarde estaba parado a la puerta de la Aduana un carro de la Policía urbana, dedicado a la recogida de basuras. De pronto algunas personas repararon en que el frontal de la caballería que tiraba del carro estaba adornado con unos flequillos amarillos, con una flor roja en el centro de tal forma, que el conjunto formaba los colores de la antigua bandera española.

El descubrimiento dió origen a apasionados comentarios y a que poco a poco personas extrañas fueron engrosando el grupo hasta que éste fué bastante numeroso.

A todo esto, el carrero estaba ausente y por esta causa no se dió cuenta de lo que ocurría.

Intervinieron los guardias que prestaban servicios a la puerta del edificio, los cuales buscaron al carrero y lo condujeron al interior de la Comisaría, donde in-

terrogado por el agente de servicio, aquél se sinceró diciendo que debía tratarse de una circunstancia casual ya que ni el mismo había reparado en ello.

Como en la calle los comentarios seguían tomando cuerpo, y ya sonaban algunas voces de protesta, el funcionario de la Policía salió ordenando que se desposeyese al animal de tales adornos.

MAÑANA publicaremos las Normas para la constitución del Censo de los parraleros de la provincia, que hoy nos vemos imposibilitados de publicar por exceso de original.

Noticias de la Región

Al secretario del Comité regional del Partido Comunista, le intervienen documentos de gran interés

Sevilla, 16 (4 t.)—La policía ha detenido al secretario político del Comité regional del Partido Comunista, José Díaz Ramos.

Está reclamado por el juzgado especial con motivo de los pasados sucesos de primero de mayo y por otros juzgados por reparto de hojas sediciosas, por excitación a la rebelión y otros delitos.

Le sorprendieron en una casa ddshabitada, donde dormía tranquilamente en compañía de una mujer, a la que la policía intervino un revólver.

También le ha intervenido numerosos documentos de gran interés, entre ellos una carta rusa. Ha quedado a disposición del juzgado especial.

Por contrariedades amorosas un joven se suicida

Huelva, 16 (4 t.)—Se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza el joven Hermenegildo González Bayo, de 26 años de edad, empleado en la Almadra del «Rompiño», sita en el término de Cartaya.

Dicho individuo ha llevado a cabo tan fatal resolución porque no era correspondido en sus pretensiones amorosas por una joven de la que estaba enamorado y a la que había escrito una carta solicitando entablar relaciones con ella. Esta carta declaratoria quedó incontestada, a lo que parece.

El desesperado muchacho, para llevar a cabo sus propósitos, se sentó en el propio umbral de la casa de la joven, calle de Eduardo Dato, disparándose un tiro de pistola en la sien derecha, quedando muerto en el acto.

El juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver, al que se le intervino la cantidad de m l cien pesetas y una carta explicando los motivos de su resolución.

Últimas noticias del Extranjero

(RECIBIDAS DESPUÉS DE LAS DOCE DE LA NOCHE)

Disturbios comunistas

Zurich 16.—Diferentes grupos de comunistas intentaron celebrar una reunión, congregando-

Las Cortes Constituyentes

Madrid, 16 (12 n.)—Hay bastante animación en las Cortes. Los escaños están totalmente ocupados.

Másuplicatorios

Se da lectura a la petición de losuplicatorios para pedir dos diputados, quedando el asunto pendiente de resolución.

El debate por lo de Sevilla

Se reanuda el debate por los pasados sucesos de Sevilla, viene el señor FERNANDEZ CASTILLEJO, quien trata de la ción de los pistoleros.

Hace un minucioso historial de las bandas de terroristas capital andaluz, afirmando que todos están adscritos a la C. a la F. A. I. El orador dirige duros ataques a estas organizaciones, afirmando que van en contra de la República.

Le interrumpen varias veces los señores FRANCO y MADRIGAL, promoviendo algunos incidentes.

El señor CASTILLEJO recuerda que FRANCO fué ministro de la Dictadura y de la Monarquía. Termina defendiendo a tán de la Guardia civil señor Doval.

Interviene el señor ORTEGA y GASSET el que censura mente que se fraccionen los debates en la forma que viene dándose.

El señor BESTERO ofrece dedicarle más tiempo a este en la sesión del martes.

El Cuerpo de directores de bandas de música

Se pasa al orden del día y se toma en consideración la posición del señor RICO en virtud de la cual se crea el Cuerpo de directores de bandas de música provinciales y municipales.

El Estatuto catalán

Se prosigue la discusión del Estatuto catalán. El señor XIRGU defiende un voto al artículo segundo, terminado con las agregaciones de los terrenos limítrofes.

Los señores VILLANUEVA y ALGORA le interrumpen sándole de deslealtad por pretender vulnerar la Constitución. Se desecha por 145 votos contra 42.

El señor ESTEVE defiende un voto pidiendo la oficialidad de la lengua catalana.

Se rehusa por 149 votos contra 52. El señor ROYO VILLANOVA defiende un voto en favor de obligatoriedad del castellano.

Se desecha por 210 votos contra 43. Se desechan otras varias enmiendas.

El señor BALBONTIN apoya una pidiendo que el Estatuto de la castellano en Cataluña.

El señor ABAD CONDE le contesta, diciendo que el Estatuto ya está defendido por la Constitución.

Seguidamente se levanta la sesión.

FUTBOL

El domingo día 19, se celebrará en el campo de deportes de la Ciudad Jardín un sensacional encuentro entre

MURCIA F. C.

(Campeón de su región)

ATHLETIC F. C.

El «Murcia F. C.» desplaza para este partido a todos sus mejores jugadores, por lo que el encuentro promete ser emocionante en extremo, ya que a la valía de los murcianos se ha de oponer el enorme entusiasmo de los athléticos.

Muere una niña en condiciones extrañas

Sevilla, 16 (4 t.)—El médico del Registro ha comunicado al juez que al ir a reconocer el dáver de la niña de once años Dolores Antequera Gómez, llecida repentinamente, notó go anormal, por lo que se le certificó la defunción, desechando el hecho al Juzgado de guardia.

Este ha ordenado el traslado del cadáver al Departamento Anatómico.

Según parece, y así lo han declarado los familiares, la niña sintió indisposición en el colegio y al llegar a su casa acordó darle un purgante.

En una farmacia adquirió un paquete de sal de higueras dándole la mitad del contenido.

A los pocos momentos de tomar la droga se agravó de modo que la condujeron a la Casa de Socorro del Prado, donde calificaron de grave su estado.

De la Casa de Socorro pasó a su domicilio, sufriendo un intenso vómito de sangre, dejándole de existir.

El juzgado se ha incautado de la mitad sobrante del purgante para que sea analizado en el Laboratorio.

Visitas y peticiones al ministro de Obras Públicas

Madrid, 16 (4 t.)—El ministro de Obras Públicas señor Prieto, manifestó que le ha visitado una comisión de Melilla para exponerle la alarma que tienen por agotarse los fondos de las Obras del Puerto.

Los comisionados manifestaron que las obras se realizaron por gestión directa y dieron mal resultado; buscará una fórmula para continuarlas.

Otra comisión de Avila visitó al señor Prieto informándole que recibe muchas peticiones de esta índole, pero carece de recursos, pues el crédito que votaron las Cortes estaba destinado a las provincias andaluzas y de Extremadura.

Anunció el ministro el propósito que tiene de que se realicen en Almería las obras señaladas en el informe emitido por el director general de Caminos.

Añadió que ha ofrecido la Presidencia de Obras Públicas al ingeniero don Alfonso Rojo, a quien correspondía, pero este la rehusó. El señor Prieto se lamentó de esto por tratarse de una persona capacitadísima.

Anunciándose en este periódico

que siempre será una garantía para usted

Información del extranjero

Servicio especial de HERALDO DE ALMERÍA

Los rusos siguen huyendo de su país.--La tragedia de un criminal.--Los americanos siguen enviando oro a Francia

Inventan un explosivo de gran potencia combinado fósforo con gas

Londres.--Un nuevo invento viene a aumentar el número de los explosivos a base de fósforo y gas.

El autor de este es el señor Lester Barlow quien asegura que su nuevo invento destructor puede alcanzar una distancia de 1.600 kilómetros pulverizando ciudades enteras.

El nuevo invento está siendo objeto de estudio por el Gobierno de los soviets y es casi seguro que el inventor para que quede en Rusia este nuevo y poderoso elemento de combate.

Sigue la huida de gentes de Rusia donde la vida es imposible

Marsella.--A bordo del paquebote «Porthos», correo del Extremo Oriente, han llegado 300 rusos procedentes de Shanghai. Estos descienden de los anabaptistas que la emperatriz Catherine II, llamó a Rusia.

Los rusos dejaron su país, donde la vida se le hacía difícil a causa de las mil privaciones que sufrían, cruzando a pie la Siberia y ganando la Manchuria hasta llegar a Shanghai.

Todos ellos cuentan horrores de la vida en Rusia. Solo hacían una comida, la de la noche. Los alimentos escasean, y los que se logran son a costa de grandes dispendios, teniendo que librar grandes batallas a las puertas de las cooperativas para conseguir unas latas de carne o de conservas.

Un comité local se ha encargado de facilitar los medios para que sigan a América, estos expedicionarios rusos.

Se traga un paquete de agujas y le hacen una radioscopia

Roma.--Hace unos días en

Florenza, una muchacha de 18 años, sin darse cuenta, se tragó un paquete de agujas que sostenía con la boca en un momento de descuido.

La desgraciada muchacha presa de horribles dolores, fué sometida a un examen de radiológico, observándose perfectamente en el intestino siete agujas.

Los médicos consideran, para salvar la vida de la muchacha, proceder a una difícilísima intervención operatoria.

El Gobierno polaco acuerda establecer para la sal, un monopolio

Varsovia.--El Gobierno ha acordado en el último consejo de ministros establecer el acuerdo de la creación del monopolio de la sal.

Los aviadores griegos presentan un documento de protesta y los relevan

Atenas.--El ministro del Aire ha recibido esta mañana al general aviador señor Vasiliados, para hacerle una petición que va firmada por numerosos aviadores y subalternos.

En el documento se reclama cierto número de reivindicaciones y en particular un trato especial para el coronel señor Merditiay y el general Kassimatin.

Este acto de insubordinación en el momento que fué conocido por el presidente señor Venizelos ha merecido una rápida sanción. Los firmantes han sido separados del servicio y se les ha procesado.

La joven arquitecto no tuvo novio y a los treinta y tres años se va a casar

Londres.--La señorita Margot Ulrik, desde que terminó sus estudios de la arquitectura venía dedicándose febrilmente a la

construcciones de edificaciones en el Oeste.

Toda su vida está llena de trabajo y durante el tiempo que ha venido ejerciendo su profesión jamás tuvo un novio. Ahora, la señorita arquitecto ha sido pedida por el barón Ruffer, acaudalado financiero, y la boda se celebrará próximamente.

Después de haber matado a sus hijos a hachazos se ahorca en la casa

Colmar.--El matrimonio Giuhenant, vivía con sus dos hijos de nueve y siete años, sin que en el hogar la felicidad dejara de mostrar sus halagos.

Pero ayer, la señora de Giuhenant, en un acceso de locura, provista de un hacha de partir leña, fué a la cama donde reposaban sus hijos y comenzó a darles golpes. Cometiéndole el crimen, se dedicó a fregar el hacha quitándole la sangre. A continuación se ahorcó.

Al regresar el marido su primera impresión fué ver el cadáver de su esposa, pero su mayor terror fué al encontrarse en las camas a sus hijos con el cráneo partido y manando sangre. Acudieron los médicos y ya era tarde porque los muchachos habían dejado de existir.

Una carta halló el juzgado en la que declaraba la esposa, que un espíritu maligno había entrado en ella y le inducía el deseo de matar a sus hijos.

Continúan los envíos de oro los americanos

Chesburgo.--El trasatlántico «Bremen» ha conducido un cargamento de 155 barriles de oro, representando 255 millones de francos que los americanos envían a la banca francesa y suiza.

Cultura Musical El concierto de ayer

La «Asociación de Cultura Musical», es como dice su título una entidad que tiene por objeto difundir la cultura musical en todas partes y dar a conocer entre sus asociados las variedades que hay entre la música clásica y contemporánea y la que existe entre los instrumentos.

En la reunión de ayer, nos ofreció la colaboración de gran Clavecinista Ruggero Gerbin, dedicado exclusivamente al estudio del Clavecin por espacio de 12 años en París, habiendo recorrido Europa entera con gran éxito y considerado por la crítica como el mejor Clavecinista del mundo.

El concierto, interpretado de manera magistral, estuvo compuesto de una «Sonata en menor», de Haesler, y unos «Valses populares» de Schubert, para piano y «Concierto de Vivaldi», «Aria con variaciones», «Burlasca», «L'uite francesa», «Zarabanda», «Dos sonatas», «Sonata», de Vallpentti que fué premiada con una calurosa salva de aplausos, «Grand», «Berceuse», «Gigue», «Rigodom y Tamborin», «La gallina», y «Divertissement de melodías populares venecianas del siglo XVIII, cuyo autor es Ruggero Gerlin, que fueron ejecutadas en el Clavecin de forma irreprochable.

Ante las reiteradas manifestaciones de entusiasmo que existía entre el auditorio que ocupa totalmente el Teatro Cervantes, ejecutó fuera de programa la

«Marcha Turca», de Mozart y el «Momento Musical» de Schubert, que fueron calurosamente aplaudidos.

El origen del Clavecin procede del antiguo Clavicordio y de la Espineta, precursor del piano moderno. Fué construido en los años 1.600 a 1.800 por el célebre clavicordista Hans Ruck Kers de Anvers y existe actualmente en el museo de Bruselas (Bélgica) el primitivo Clavecin, instrumento que se utilizó en el siglo XVI hasta principios del siglo XIX, en plena aparición del piano. El Clavecin era el instrumento íntimo de Bach, y se utilizó como solo y era indispensable para las orquestas.

El Clavecin «Pleyel», ha sido construido según modelo antiguo y dispone de dos clavijeros y siete pedales o registros.

FRANCISCO HERRADA

Del fabricante al comprador

Escopeta de uno y dos cañones. Gemelos, Prismáticos y Microscopios, Fonógrafos y Discos. Relojes de pared, de bolsillo y de pulsera. Candelario de Sras. y caballeros. Cochecitos para niños. Bicicletas para caballeros y niños. Grandes facilidades de pago. Arturo Yanguas. Encantada, 39.

En cuarta plana originales de interés

EL CAÑÓN Confitería y Pastelería J. MARTINEZ ZEA Avenida de la República núm. 47 (al lado de los coches Aisina) Casa Central: Conde Offalia, 10

Esta casa presenta para la festividad de San José y otros santos, extenso y variado surtido en Tostadas, fuentes y ramilletes; especialidad en Tocino de Cielo y dulces de todas clases. Exclusiva del Queso Chino. Grandes existencias en Bombones finos. Bonito y variado surtido en estuches de Bombones para regalos (precios módicos). Licores de las mejores marcas a precios de fábrica. Esta Casa recibe los productos para la fabricación directamente de los centros productores. Se ha recibido gran surtido de jamones finos de Serón y Trévez, para regalos.

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina GRUPOS ELECTRICOS VICENTE AZNAR.-Conde Offalia, 24. ALMERIA

Servicio de Correos

HORAS Certificadas y valores declarados de 8 a 9'15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30. Domingo solo por la mañana. Paquetes postales: de 10'30 a 11'20. Círcos postales: de 8'30 a 12. Recogida de 11 a 12. Domingo no hay servicio. Caja de Ahorros: de 9 a 12. Los viernes no se hacen operaciones. Lista de Correos: de 9 a 1,30; de 13 a 15.

ENTRADA A las 8'30 Níjar y Roquetas A las 10 Canjáyar, Huéccija, Illar, Instinción, Rágol, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar. A las 12 Toda España. A las 15'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 18 Toda España. A las 5'30 Huércal-Overa y parte de Levante. SALIDA A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 7 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca. A las 13 Berja, Adra, Dalias, Enix, Felix y Vicar. A las 10'40 Toda España. A las 15 Níjar. A las 16 Canjáyar con sus pueblos. A las 10 Roquetas. A las 16'30 Toda España. A las 18 Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ujijar.

Problemas nacionales

El levante almeriense

III

La manifestación clara, rotunda y categórica hecha por el señor Prieto ante el Parlamento respecto al proyecto de riego de las tierras del Almanzora, de que «los primeros informes técnicos emitidos respecto a la posibilidad de la realización de estas obras no son tan plenamente satisfactorios para que el ministro, subitamente, se decida a aprobar el proyecto», es poco alentadora y tiene que producir una gran preocupación en todo espíritu que pueda formar idea exacta de lo que esas palabras significan y valen en los labios del señor Prieto.

Porque si es indudable que no quiere decir el señor ministro de Obras Públicas que esos proyectos estén, hoy al menos, definitiva e irrevocablemente desechados, si lo es que la región interesada debe forjarse escasas ilusiones. Es muy duro y doloroso reconocerlo; pero sería cobardía insensata el ocultarlo. Porque el ministro, como reflejo de su pensamiento, al final de sus declaraciones, que no tienen desperdicio, nos hizo saber que la «responsabilidad del Gobierno», y singularmente la personal del ministro de Obras Públicas, no podría encubrirse con la visión del angustioso panorama de la provincia de Almería, en este caso de la zona oriental de aquella provincia, para ver justificado el acometimiento de una empresa respecto a cuya viabilidad los elementos técnicos que están a su servicio tienen tanta duda que le han aconsejado, por lo pronto, suspender su juicio y dejar también en suspenso la resolución».

Hay que aplaudir y agradecer la franqueza y diáfana rebosa en las palabras del señor Prieto, haciendo justicia a lo irreprochable de su postura. Nadie en su lugar, con conciencia plena de los deberes del cargo procediera de otra manera. Cuando los órganos asesores, que forman los expertos, los técnicos, le dicen al ministro: «Suspénde tu juicio y no resuelvas», la abstención es inevitable, obligada. Pero si esto es cierto, no lo

es menos que el criterio de unos señores técnicos, por muy respetables que sea, no puede constituir un fallo ejecutorio. Habrá que dar medios para conocer y discutir cuanto sea menester ese criterio. Porque, como humanos que son, los técnicos también yerran, y sería terriblemente doloroso que un error, posible siempre, sirviese de base a una revolución oficial adversa y definitiva. Y esto tanto más cuanto que en torno de este proyecto, que de ahora, se suscitaron las más apasionadas y enconchadas opiniones, entre gentes toda ella técnica, de iguales títulos y de análogos merecimientos profesionales. De ello, en lo que nosotros conocemos, hay en el expediente del transvase de las aguas del río Guardal y del Castriñal pruebas solemnes e irrefutables.

Si entonces hubo cambios de opiniones, mudanza esencial de pareceres, no puede ocurrir que ahora, si se dan medios o se habilitan procedimientos para la discusión, se logre en modificar criterios e ideas? De no ser infundados nuestros informes, tenemos que decir que no todos los técnicos han formulado juicios contrarios o adversos al proyecto, sino que los hay perfecta y totalmente favorables.

Lo que sí existe, y sobre ello queremos llamar la atención del señor ministro de Obras Públicas para que él con su portentosa intuición haga las deducciones oportunas, son ciertas posturas y conductas, poco razonadas, inspiradas en prejuicios, fruto de preocupaciones que no pueden ser tenidas en cuenta. No sólo se deben rechazar, sino que es indispensable ahogarlas y extirparlas, porque pueden perturbar el sereno trabajo de examen y de análisis de los proyectos, porque nunca falta quien se haga eco de ellas en los órganos consultivos donde desde el compañerismo hasta los intereses locales, pueden hacer una obra de terrible perturbación.

Además están en juego, en actitud de pugna y de lucha, jurisdicciones y competencias que

excitan e irritan la susceptibilidad de los organismos oficiales. Como el aprovechamiento de las aguas en cuestión entra en la esfera jurisdiccional de las Conferencias del Guadalquivir y del Segura, las divergencias y discrepancias entre estos organismos ¿no pueden tener obligadas y nefastas repercusiones en los organismos superiores?

Sin hacer otra cosa que formular simples hipótesis, meras posibilidades, nosotros queremos llevar al espíritu del señor ministro de Obras Públicas estas advertencias para que él las aquilate y las aprecie en lo que puedan ser aprovechables. Porque a lo mejor sucede que alguien dice y escribe que el proyecto no es viable por las pésimas condiciones del terreno en que ha de contruirse el canal, a pesar de que en el expediente, escrito por la mano más autorizada, de una manera expresa se hace constar que «las condiciones del terreno para el emplazamiento del canal son excelentes». Declaración de hecho, solemnemente formulada, que descansa en el informe de la Comisión de estudios geológicos de 21 de diciembre de 1928, que de una manera especial, peculiar y concreta, analiza este aspecto esencialísimo del proyecto.

Citamos este caso, como podríamos invocar otros, para que se vea que en materia de informes técnicos los hay ya de para todos los gustos y de todas clases. Por esto será indispensable aquilatar cuanto sea necesario lo que por informes técnicos se ha de entender y lo que se les ha de respetar y atender, a fin de que no demos tampoco una importancia decisiva a la que sólo puede tenerla relativa, sobre todo si esos informes no se producen con la unanimidad que es indispensable en estos casos, no sólo por las razones dichas y alegadas sino por otras que habrán de venir.

AUGUSTO BARCIA

Lea este periódico todos los días y en él encontrará extensa información local y telegráfica

CLEMENTE (HIJO) Peluquero de señoras La Permanente Eugene con saquitos Eugeneol es la máxima garantía. Fíjalo y se convencerá. A. DE LA REPUBLICA, 17

Sastrería Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada. P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11. ALMERIA

GINES DE HARO HARO ABOGADO Reyes Católicos núm. 13 Horas de consulta: De 12 a 14 Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

Casa Sánchez Muebles de todas clases Los más baratos y elegantes Granada, 17.-Sucursal: Conde Offalia, 13

Fumad papel ESTAMPA es el mejor Teléfono 1-0-3

DR. JUAN J. GIMENEZ DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12

Para comprar muebles Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos. VISITEN LOS ALMACENES PARIS-MADRID Real, 9. ALMERIA

Compañía Minera del Nekor "Felisa" S. I. MINAS DE AZUFRE Para cuantos informes precisen de esta Compañía, a su representante para ALMERIA Y SU PROVINCIA JOSE MARTIN ABAD En esta capital: Calle del Pueblo, 24 ILLAR-ALMERIA

Oposiciones a Gobernación y Agricultura 85 plazas de auxiliares de Gobernación (3.000 pesetas). Instancias hasta 31 de mayo. 76 plazas de auxiliares de Agricultura (2.500 pesetas). Instancias hasta 30 de julio. No se exige título. Edad: desde 16 años. Se admiten señoras. Preparación completa por los señores D. Juan Pérez Almansa, licenciado en Derecho, y don Juan López Suárez, profesor de Taquigrafía (titulado) de la Escuela de Artes y Oficios y de la Diputación provincial. Informes: Regocijos, 23.-ALMERIA

Hospital Provincial Días de consultas gratuitas de 9 a 11 Cirujía general de mujeres DR. PEREZ CANO: diaria. Cirujía general de hombres DR. GOMEZ CAMPANA: lunes, miércoles y viernes. Medicina general de mujeres DR. CORDERO SOROA: martes, jueves y sábados. Medicina general de hombres DR. ARIGO SERRANO: lunes, miércoles y viernes. Enfermedades de la vista DR. ARAEZ PACHECO: lunes, miércoles y viernes. Ginecología y toxicología DR. TORRES BERNABE: todos los días, excepto los viernes. Sífilis y venéreo DR. ALFEREZ LIROLA: lunes, miércoles y viernes. Nariz, garganta y oídos DR. JOSE ESTEBAN NAVARRO: martes, jueves y sábados.

